

14
ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 145 (733)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

Председательствующий:
Слово предоставляется на-
шему кандидату товарищу
Сталину.

Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурей аплодисментов, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин! Ура!», «Творцу самой демократической в мире советской Конституции товарищу Сталину ура!», «Да здравствует вождь угнетенных всего мира товарищ Сталин! Ура!».

Сталин: Товарищи, признаюсь, я не имел намерения выступать, но наш Никита Сергеевич, можно сказать, силком притащил меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хорошую речь. О чем сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами, уже сказано и пересказано в речах наших руководящих товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова, многих других ответственных товарищей. Что еще можно прибавить к этим речам?

«Требуется», говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все, что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в избирательных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального Совета профсоюзных союзов, Осоавиахима, Комитета по де-

лам культуры. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать такую легкую речь обо всем и ничего. (**Легкий смех**). Возможно, что такая речь позабавила бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в советской стране. (**Смех, аплодисменты**). Но, во-первых, я не мастер по таким речам. Во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорится, «от работы полон рот», я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких условиях хорошей речи не скажешь, и все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (**Шумные аплодисменты**).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (**апплодисменты**) избирателям за доверие, которое они оказали. (**Аплодисменты**).

Меня выставили кандидатом в депутаты и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою, и лично мне, как представителю этой партии. (**Шумные аплодисменты**).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно,

возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не приня-

когда! История не знает другого такого примера. (**Аплодисменты**). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя

и действительно демократическими. (**Шумные аплодисменты**).

Такие свободные и демократические выборы могли возникнуть на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которых нет в истории человечества.

Как же после этого не поздравить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза! (**Бурная овация всего зала**).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные, я бы сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, клянутся в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношения меняются в корне.

Вместо зависимости депутатов от избирателей получается полная их независимость. На протяжении четырех или пяти лет, вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным,



то отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (**Бурные продолжительные аплодисменты**).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (**Бурные, долго не смолкающие овации**). Возгласы из зала: «А мы все за товарищем Сталиным!». Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (**апплодисменты**), перед рабочим классом (**апплодисменты**), перед крестьянством (**апплодисменты**), перед интеллигенцией (**апплодисменты**).

Далее, хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза. (**Шумные аплодисменты**). Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. (**Бурные аплодисменты**). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных, действительно демократических выборов, ни-

которых капиталистических странах, так называемых демократических, но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке, у нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке взаимной дружбы потому, что у нас нет помещиков, нет капиталистов, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными, действительно свободными

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Москва, 13 декабря.

Вчера, 12 декабря, по всей стране происходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Население показало огромную активность и организованность. Выборы начались ровно в шесть часов утра.

По сообщению окружных избирательных комиссий, всюду к 16 часам проголосовало огромное большинство избирателей.

В 12 часов ночи выборы закончились. Участковые и окружные избирательные

комиссии приступили к подсчету итогов голосования в Совет Союза и Совет Национальностей.

13 декабря Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность сообщить о депутатах, избранных в Совет Союза и Совет Национальностей по СССР.

По предварительным данным, по городам и областям СССР приняло участие в голосовании не менее 95 процентов избирателей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

(Окончание на 2 стр.)

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он может кувыркаться, как ему угодно,—он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство учла наша Конституция, и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отозвать своих депутатов, если они начинают финтить, если они свертывают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет, и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернув с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутаты, свернувшись с дороги, они имеют право прокатить на вороных. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей,—о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их, и ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, смахнуть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет—помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ, должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не опустились до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (апплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого поддания паники, когда дело на-

жает Ленину во всем. (Аплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Говорят о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоит в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им—ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они—избиратели внушали своим депутатам—быть такими, каким был великий Ленин. (Аплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты своим избирателям. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают и обращают свои взоры на правительственную ложу, куда проходит товарищ Сталин. Развдаются возгласы: „Великому Сталину ура!“, „Товарищу Сталину ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин! Ура!“, „Да здравствует первый ленин—кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин! Ура!“).

Встреча товарища СТАЛИНА с избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря в Большом театре

11 декабря в Большом театре состоялось много-людное предвыборное собрание избирателей Сталинского округа гор. Москвы.

Собрание превратилось в невиданную по своему подъему демонстрацию глубочайшей преданности и любви советского народа к ленинско-сталинской партии и вождю народов великому Сталину.

Собрание открыло рабочий завода „Мастяжарт“ т. Басов. Он говорит о высокой чести — голосовать за любимейшего вождя труда отдать свой голоса великому творцу нашей Конституции — товарищу Сталину.

Крики (пропуск по телефону). Несутся возгласы: „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин! Товарищу Сталину ура!“.

В почетный президиум под шумные овации собрание избирает товарища Сталина и товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Коциора, Жданова, Ежова, Хрущева, Тельмана, Димитрова, Хосе Диас.

Почетным председателем избирается товарищ Сталин.

На трибуне мастер завода имени Леппа тов. Юньков.

— Когда надо было нам

назначить кандидатов в состав Верховного Совета, — говорит он, — то первым кандидатом весь наш советский народ назвал товарища Сталина.

Голосовать за товарища Сталина — это величайшая честь. Эта честь оказана не только избирателям Сталинского округа, но и всей красной столицы. С именем товарища Сталина связаны все победы рабочего класса, поэтому я буду голосовать за товарища Сталина и призываю избирателей Сталинского округа отдать свой голоса великому творцу нашей Конституции — товарищу Сталину.

Выступившие затем вратов. Васильева, учитель тов. Анальев, домохозяйка тов. Сидякина, председатель завкома завода „Динамо“ имени Кирова тов. Ефанов говорят о счастье жить и работать в сталинскую эпоху и отмечают глубокую повседневную заботу партии и правительства о благодеянии и счастье народа. Все ораторы призывают трудящихся Сталинского избирательного округа отдать свои голоса любимому вождю народов товарищу Сталину.

В зале на мгновение наступает тишина, и в этой тишине отчетливо раздаются слова председателя:

— Предоставляется слово нашему кандидату товарищу Сталину.

И вот избиратели Сталинского избирательного округа видят своего любимца кандидата.

Товарищ Сталин всходит на трибуну.

Все стоя приветствуют товарища Сталина неудержимой ликующей овацией, аплодисменты не смолкают ни на секунду. Они нарастают, усиливаются. Со всех сторон слышатся восторженные, идущие от всего сердца возгласы: „Ура Сталину!“, „Да здравствует Сталин!“, „Да здравствует творец самой демократической Конституции в мире—товарищ Сталин!“

В 7 часов 15 минут товарищ Сталин начинает свою речь.

С напряженным вниманием слушает зал его речь, неоднократно прерываемую восторженными овациями.

Собрание единодушно принимает обращение ко всем избирателям Советского Союза.

ОБРАЩЕНИЕ предвыборного собрания избирателей Сталинского округа ко всем избирателям Советского Союза

Дорогие товарищи!

Рабочие, работницы, крестьяне и крестьянки, красноармейцы и командиры, инженеры и техники, учителья, врачи, агрономы, вся советская интеллигенция! Мы, избиратели Сталинского округа города Москвы, накануне дня выборов в Верховный Совет СССР обращаем свое слово к вам, гражданам нашей великой социалистической республики.

Завтра мы пойдем к избирательным урнам для того, чтобы использовать свое почетное право избрать депутатов в верховный орган социалистического государства рабочих и крестьян.

Нам, избирателям Сталинского округа г. Москвы, выпало большое счастье—голосовать за нашего любимого вождя, гения человечества, вождя международной коммунистической революции товарища Сталина.

Сталин—верный, непоколебимый соратник Ленина,

в суровые годы подполья, тюрем и ссылок, в тяжелые годы поражений и годы подъема революции, в победоносные дни Великой Октябрьской революции и в годы гражданской войны, не зная страха и сомнения в борьбе со всеми врагами народа, сплачивал рабочий класс и трудовое крестьянство вокруг партии и вел их от победы к победе.

Сталин своей неутомимой борьбой привел рабочий класс и крестьянство к ликвидации нищеты и безработицы, к ликвидации эксплуатации человека человеком, к счастливой жизни, к социализму.

Под руководством партии Ленина—Сталина в нашей стране создана крупная социалистическая промышленность, колхозы и совхозы, вооруженные передовой техникой.

Сталин—великий продолжатель дела Ленина, неуклонно вел и ведет нашу

(Окончание на 4 стр.)

ТЕЛЕГРАММА

Трест „Кагановичуголь“—БОНДАРЕНКО.
Горком партии—ШАРАВЬЕВУ.
Райком союза угольщиков—ВОРОНОВУ.

Горячо поздравляем с большой победой, достигнутой коллективом горняков треста „Кагановичуголь“, с досрочным выполнением годового плана угледобычи в день всенародного праздника—12 декабря.

Возбуждаем ходатайство перед Наркомтяжпромом о награждении лучших стахановцев, инженерно-технических работников, хозяйственников значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“ и „Похвальным листом“ Наркомтяжпрома. Надеемся, что с честью выполните принятые на себя обязательства—дать стране 135 тысяч тонн угля и не сдадите достигнутых темпов угледобычи.

Главной задачей коллектива горняков треста является—беспощадное выкорчевывание врагов народа, полная ликвидация последствий вредительства, подтасование отстающих в ряде шахт горно-подготовительных работ, решительное искоренение хищнических способов, развернуть широкое внедрение закладки с тем, чтобы резко сократить потери угля и ликвидировать возможность возникновения подземных пожаров.

Организуйте большевистскую подготовку к 1938 году с тем, чтобы в 1938 году работать по-стахановски и занять первое место среди всех угольных трестов нашей страны.

Управляющий комбинатом Кузбассугля
ПРИНЦЕВ.

В день выборов в Верховный Совет

В день выборов в Верховный Совет Союза ССР ходятся по кабинам. Организованным порядком из соцгородка идут на избирательный участок стахановцы, ударники, работницы, служащие и домохозяйки. В первых рядах идет с красным знаменем в руках мастер угля т. Горбунов. Он встретил день выборов выполнением технических норм свыше 300 процентов. Кандидат партии забойщик т. Махрин в честь дня выборов в Верховный Совет выполнил норму на 553 процента.

Каждый избиратель старался использовать свою почетную обязанность, свое право участвовать на выборах в Верховный Совет ССР. К часу дня уже проголосовало 80 процентов избирателей.

Один за другим, празднично одетые, с веселыми лицами избиратели получают бюллетени и рас-

Великий день всенародного праздника

12 декабря с 5 часов утра в помещении клуба им. Ворошилова (село Трудогородск) небольшими группами празднично одетые и веселые собирались избиратели избирательного участка № 96—рабочие, работницы и служащие МТС, колхозники и колхозницы, железнодорожники и их семьи.

Они пришли на великое всенародное торжество, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов нашей родины.

В 5 часов 50 минут председатель и все члены участковой избирательной комиссии осмотрели и опечатали сургучной печатью ящики для подачи голосов.

Ровно в шесть часов утра председатель участковой избирательной комиссии т. Фурман об'явил избирателям начало подачи голосов.

Избиратели один за дру-

День величайшей радости

12 декабря — день величайшей радости всего народа нашей могучей социалистической родины. Для меня этот день был самым большим праздником в моей жизни.

Ровно в шесть часов утра я пришел на избирательный участок № 81 (клуб шахты № 1—2). Какое-то волнующее, особое чувство охватило меня, когда я услышал „Интернационал“. Я стоял и думал: какая честь быть гражданином СССР, гражданином самого подлинного в мире социалистического демократизма! Вот сейчас я решаю самые важнейшие государственные дела — выбираю Верховный Совет СССР. Мы сами же выдвигали кандидатов, людей из нашей же среды, лучших сынов родины и партии Ленина—Сталина, партии, которая ведет нас к коммунизму.

Великий день 12 декабря всколыхнул весь много-миллионный народ нашей родины. Наша шахта № 1—2, готовясь к этому дню, выполнила досрочно годовой план угледобычи в 600 тысяч тонн. Огромный энтузиазм горняков возрастает лишь потому, что каждый, работая в забое, чувствует великую заботу о себе партии и советской власти, власти, которая создана самим же народом.

Опустив бюллетени в избирательную урну, отдав свой голос за наших кандидатов тт. Концевича и Антонюк, я глубоко уверен, что они будут крепко защищать интересы трудящихся и дальше будут беспощадны в борьбе с врагами народа.

М. Ф. Зайдев.

гим опускали в урну конверты с бюллетенями, отдавая свои голоса лучшим сынов нашей родины, голосуют за выдвинутых кандидатами в депутаты блоком коммунистов и беспартийных.

На избирательном участке в день выборов беспрерывно работали три буфета, один из них с горячими завтраками.

По радио транслировалось из Москвы, Ленинграда, Новосибирска о необычайном подъеме, жизнерадостности, торжестве, происходящем по всей стране в этот замечательный незабываемый день выборов в Верховный Совет по новой Сталинской Конституции.

В 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии об'являет конец подачи голосов.

В помещении остается только состав избиратель-

12 декабря на избирательном участке

Трезвонили, захлебываясь предутренним лаем, собаки. В рабочем городке машзавода везде зажглись огни. А еще только 4 часа. В домах была скрыта торопливая суета. Настал день выборов. В 5 часов

30 мин. началось движение по улицам, все спешили в клуб. В клубе—избирательный участок № 85. С 5-ти часов на участке начали работать буфеты, заиграл патефон, баян, через некоторое время на сцене появился духовой оркестр.

Когда открылись двери в комнату с регистрационными столами, в зале ожидания собралось около 160 человек.

Избиратели все шли и шли.

Живые и искусственные цветы на тумбочках, вышиянные салфетки, накрахмаленные занавески и тюлевые шторы на окнах—все это радовало, привлекало

Вечером зал был переполнен, избиратели смотрели кинокартину „Партбилет“, после устроили танцы. Так закончился день на избирательном участке № 85.

М. Забелина.

ГОЛОСОВАЛ ПЕРВЫМ

На машзаводе я работаю с 1932 года, почти с самого его основания. Здесь же, на заводе, меня приняли в партию. Рабочие мне доверяют: сейчас я член горсовета, член ЦК союза среднего машиностроения. На заводе за хорошую работу был премирован пять раз. Аккуратно посыпаю техминимум, партшколу. Повышаю и культурный уровень; недавно с рабочими в цехе прочитал „Кому на Руси жить хорошо“ Некрасова.

Рабочие котельно-кузнецкого цеха, в котором я работаю слесарем по ре-

монту машин, проголосовали в первые два часа. Мы все с нетерпением ждали этого праздника—дня голосования. Мне хотелось проголосовать первым, первым отдать свой голос за товарищей Концевича и Антонюк. Боялся проспать. Все-таки не проспал. Встал, даже забыл позавтракать, пошел на избирательный участок. Жена следом за мной. Я первым выполнил свой долг перед страной—перед всеми опустил избирательный бюллетень в урну.

Слесарь машзавода Польшаков.

В городской больнице в день выборов

Чтобы дать возможность проголосовать больным избирателям, участковая избирательная комиссия участка № 73 (центральный клуб угольщиков) решила провести голосование непосредственно на месте—в городской больнице. Вскоре среди больных разнеслась радостная весть о том, что приехала участковая избирательная комиссия для проведения голосования по выборам в Верховный Совет ССР.

Меня комиссия предупредила, что тяжело-больных после операции можно не тревожить. Однако этого выполнить не пришло. Больные все без исключения решили принять участие в голосовании. Никакие уговоры врачей не действовали на них.

65-летнему больному Кортюкову после серьезной глазной операции требовался полный покой. Но, вопреки всем советам врачей, он заявил: „Устройте для меня здесь, в палате, голосование, хотя мне и трудно, но все-таки голосовать буду“. Я ему дал обещание, что так и сделаем.

Тов. Кортюков мне не поверили и окончательно нарушил дисциплину больного. Через некоторое время я пошел в палату, Кортюкова там не оказалось. Потом его нашли в комнате, где проводилось голосование. Я спросил его: „Ведь вы не можете ходить. Как же вы пришли сюда?“.

—Очень просто, товарищ врач, пригласил одного больного, чтобы он довел меня до комнаты для голосования.

Больной т. Васильев, узнав о начале выборов, пошел из мужской палаты в женскую. Я спросил его: „Зачем вы туда идете? Притом ваш туалет не в порядке“ (он был в одном белье без халата). Тов. Васильев, смущенно улыбаясь, сказал: „Товарищ врач, в женской палате лежит моя жена и мне необходимо ей объяснить, как нужно голосовать, и чтобы она обязательно голосовала за товарищей Концевича и Антонюк.“

Врач Киселевской городской больницы А. Скорогод.

ОБРАЩЕНИЕ

предвыборного собрания избирателей Сталинского округа ко всем избирателям Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

страну по ленинскому пути, обогащая и развивая учение Ленина, отстаивая ленинизм в боях против всех врагов партии и народа. Имя Сталина олицетворяет нашу радостную, счастливую жизнь многонационального народа Советского Союза.

Сталин—творец Конституции победившего социализма, подлинного демократизма. Имя Сталина—знак борьбы за победу коммунизма во всем мире.

Мы, избиратели Сталинского округа, знаем, что, голосуя за товарища Сталина, мы выражаем единодушную волю 90 миллионов избирателей страны Советов.

Мы знаем, что все пролетарии, все трудящиеся и угнетенные народы мира морально вместе с нами. Мы знаем, что все прогрессивное и передовое человечество в день выборов в Верховный Совет будет мысленно голосовать за великого **Сталина**.

Голосуя за товарища **Сталина**, мы голосуем за партию большевиков, за нашу могучую социалистическую родину, за великое дело коммунизма во всем мире.

День 12 декабря будет днем великого всенародного праздника, днем сплочения всех трудящихся вокруг нашей славной партии Ленина—Сталина, вокруг вождя международной пролетарской революции Иосифа Сталина. Советская власть пробудила к активной политической жизни миллионы людей.

За 20 лет советской власти под руководством большевистской партии выросли новые люди—стахановцы промышленности и социалистических полей, герои-летчики и пограничники, инженеры и организаторы социалистического хозяйства, новые люди из советской интеллигенции—пламенные патриоты, самоотверженно работающие на всех участках строительства нашей социалистической родины.

Вчера еще малоизвестные люди в короткий срок стали общеизвестными общественными деятелями, заслуживающими всеобщее уважение.

Лучшие из этих новых людей выдвинуты блоком коммунистов и беспартийных кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Мы призываем единодушно голосовать за кандидатов, выдвинутых этим блоком, союзом коммунистов и беспартийных.

Мы призываем всех избирателей нашей великой социалистической родины отдать свои голоса верным сыновам советского народа, партийным и беспартийным большевикам, тем, кто под руководством Сталина самоотверженно борется и борется за благо и процветание Союза Советских Социалистических Республик.

Выбирая верховный орган страны социализма, мы должны еще выше поднять нашу революционную бдительность, еще больше усилить нашу работу по разоблачению агентов международного фашизма—троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, продавшихся капиталистическим государствам.

Единодушное голосование за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных, покажет всему капиталистическому миру наше единство и нашу готовность к борьбе со всеми врагами народа, нашу готовность с оружием в руках защищать советские границы, землю, колхозы и совхозы, фабрики и заводы, нашу счастливую и зажиточную жизнь.

В каждом уголке нашей необъятной страны—в колхозах и в совхозах Украины, Белоруссии и Дальнего Востока, в стойбищах Чукотии и Ямала, в кишлаках Узбекистана и Таджикистана, в аулах Казахстана и горного Дагестана, в солнечной Грузии, на судах, в поездах, в погранотрядах, во всех городах и селах СССР—выше поднимите наши красные боевые знамена, овеянные славой в борьбе за коммунизм, и с гордостью свободного человека свободной стра-

ны идите на выборы Верховного Совета!

Участие в выборах всего многомиллионного народа СССР продемонстрирует всему миру единство, нерушимый союз между коммунистами и беспартийными.

Не должно быть ни одного избирателя, который бы своим личным участием не включился в избирательный блок коммунистов и беспартийных.

Голосуйте за тех, кто обеспечил нам замечательную жизнь сегодня и еще более прекрасное завтра! Голосуйте за наше счастье! За могущество нашей родины, за партию, возглавляемую великим Сталиным, который ведет нас к коммунизму!

Голосуйте за верных сынов социалистической родины, за партийных и непартийных большевиков сталинской закалки, за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных!

Пусть этот день еще раз продемонстрирует наше непоколебимое единство, нашу сплоченность вокруг большевистской партии и любимого **Сталина**.

Да здравствует великий, могучий, непобедимый наш советский народ!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша родная партия большевиков, партия Ленина—Сталина!

Да здравствует на радость всего трудящегося человечества наш первый кандидат в депутаты Верховного Совета, выдвинутый всем народом, родной, великий **Сталин**!

(ТАСС).

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 12 ДЕКАБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Продукт труда	Основные штрафы и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 .	2167	112,1	2,67	21,8	—	—
Шахта № 3 .	1727	110,2	2,89	23,9	15,0	80,2
Шахта № 4 .	1590	116,3	3,19	20,5	6,4	32,0
Штольня № 10 .	1244	136,7	3,30	5,7	3,9	83,0
Шахта № 5 .	1439	105,3	3,29	7,1	1,0	17,5
Капитальная № 1	150	234,4	—	5,1	3,7	77,1
Всего по тресту	8317	115,8	3,11	84,1	30,0	43,8
Механизирован..	5528	97,1				
Марки "К". .	486	80,5				
Отгружено .	6138	74,9				

Центральный клуб угольщиков

ТОЛЬКО
15
декабря

Звуковой художественный фильм
За советскую родину

Начало в 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

Дирекция.

БЛАГОДАРЮ ПАРТИЮ И ПРАВИТЕЛЬСТВО

12 декабря я пошла на избирательный участок № 73 исполнить свое почетное право—избрать депутатов в Верховный Совет СССР. В помещении избирательного участка дежурные и члены комиссии приветливо встречают избирателей и поясняют, где можно получить бюллетени, какую кабину занимать для голосования и в какой комнате находится урна. Я получила бюллетень, меня охватила радость, которую нет сил об'яснить. Такой радости за 70 лет моей жизни я не переживала. Только в нашей стране женщина имеет все политические права наравне с мужчиной. Счастлива и хороша наша жизнь. Я себя чувствую помолодевшей. Мне хочется сбросить несколько десятков лет со своих плеч, хочется жить и жить. Я с горячей любовью благодарю партию и правительство за радостную, культурную, счастливую жизнь. **Коптелова.**

Еще и еще хочется жить

Я вот плохо слышу сейчас. Если бы раньше хорошо жилось, как сейчас, еще бы семь десятков лет прожил. Раньше-то, при царе, я батраком рос, пастухом, работал у богатеев, в нужде и голоде пробивался. Хотелось бы еще поработать на пользу советской власти. Стар вот стал, Завидую молодым.

Теперь сын у меня стахановец—сверловщик. Ни-

когда меньше двух сотен процентов не дает. Все перевыполнять старается.

Сегодня я все ждал, когда он пойдет голосовать, и я с ним. Семидесят годок мне. Век свой доживаю. Все-таки удалось мне дождаться счастливых десничков. Праздник у меня сегодня. Только враги не празнуют этот день.

Ревякин Ефим Федорович.
Машзавод.

Итоги сталинской декады

Накануне великого всенародного торжества—дня выборов на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих дистанции контактной сети № 3 станции Трудоармейская начальником дистанции т. Сунгуро вым подвел итоги сталинской декады стахановских рекордов.

Бригада стахановца тов. Смирнова выполнила свой план на 183 процента, а в общем по дистанции контактной сети план выполнен на 152 процента. Кол-

Выступающие на собрании товарищи заявили: «На этих достижениях мы не остановимся, будем работать еще лучше и без аварий. Наша дистанция контактной сети будет одной из лучших среди дистанций электрифицированного участка Н.-Кузнец—Белово».

Никитин.

Засоряют уголь

На пятом участке шахты № 3 горный мастер Чернов не обращает внимания на качество угля. Второго декабря в третью смену забойщик Кривоусов и откатчик Холопов, которые должны работать в ножках, по его распоряжению ходили выгружать уголь с породой из люков старых камер. Проба, взятая в его смену из двух вагонов, показала, что породы больше, чем угля.

Засорение угля породой в смене Чернова обнаруживается уже не первый раз.

Киселевский отдел распространения и экспедирования печати принимает подписку на 1938 год на все газеты и журналы, выходящие в СССР.

Сроки подписки: на центральную печать до 21 числа, на областную—до 25 и на районную—до 1 числа каждого месяца.

Подписка принимается районными организациями подписки на предприятиях, письмоносителями и на почтах нашего района.

Шахтоуправлению нужно обратить особое внимание на работу горного мастера Чернова, который сознательно засоряет уголь породой. **Кочуганов.**

Врио редактора

С. А. КОЛЕСНИКОВ

Тресту „Кагановичуголь”

требуется

квалифицированная

МАШИНСТКА

На основании постановления СНК СССР за № 307—364 устанавливаются сроки действия хлебо-закупочных квитанций:

1) На вновь получаемые квитанции устанавливается двухнедельный срок действия.

2) Ранее выданные квитанции должны быть использованы не позднее двухнедельного срока с момента опубликования данного об'явления.

3) В случае отсутствия в отделениях сельпо требуемых товаров по установленному листу, но если они ожидаются, устанавливаются особые сроки, не превышающие 10 дней после получения этих товаров.

Уполномоченный райхлебторга
СЕДЕЛЬНИКОВ.